

## Похороны о. протоиерея К. П. Зверева

Вчера, 31 октября, состоялись торжественные похороны настоятеля церкви Николаевского дворца, митрофорного о. протоиерея Константина Петровича Зверева.

В 9 утра в соборном храме Марфо-Мариинской обители, в присутствии Ее Императорского Высочества Великой Княгини Елисаветы Федоровны, началась заупокойная литургия по почившему. Ее совершил преосвященный Анастасий, епископ Серпуховской, с о. протопресвитером Успенского собора Н. А. Любимовым, сыном усопшего, настоятелем Спасо-Преображенского Белевского монастыря, архимандритом Арсением и местным духовенством. Пел хор Чудова монастыря. После запричастного стиха настоятелем церковью обители, о. протоиереем Митрофаном Сребрянским было произнесено надгробное слово, посвященное памяти почившего пастыря.

После литургии началось отпевание, продолжавшееся более двух часов. Его совершали: епископы Василий и Анастасий, отцы архимандриты Петр и Арсений, о. протопресвитер, благочинный придворных церковей протоиерей П. Г. Извеков, отцы протоиереи – В. Благовещенский, П. Марков, С. Боголепов, Н. Мячин, А. Пшеничников, А. Крылов, С. Уваров, М. Сребрянский и 25 священников, и диакон в облачении из серебряного глазета. Антифоны, канон и кафизмы читались епископом Анастасием, о. протопресвитером и протоиереем Сребрянским.

За богослужением находились: генерал-от-кавалерии М. П. Степанов, генерал-от-инфантерии Д. М. Мерчанский, губернатор свиты Его Величества генерал-майор В. Ф. Джунковский, гофмейстер А. П. Корнилов, управляющий канцелярией московского генерал-губернатора д.с.с. С. М. Борденов и чины канцелярии, художник М. В. Нестеров, прокурор Синодальной конторы Ф. П. Степанов, фрейлина Их Величеств Д. Ф. Джунковская, княгиня Голицына, депутация от сестер Иверской общины, воспитанники реального училища Воскресенского и масса почитателей памяти усопшего.

По окончании отпевания Великая Княгиня Елисавета Федоровна, духовенство и все бывшие в церкви лица по христианскому обычаю простились с усопшим.

В начале 3 часа дня закончилось богослужение. Дубовый гроб при колокольном звоне был вынесен из церкви генералом-от-кавалерии М. П. Степановым, губернатором В. Ф. Джунковским и родственниками усопшего. Преосвященный Анастасий совершил литию со звоном, а затем процессия направилась из обители. Против святых ворот Преосвященным Анастасием была совершена лития, и гроб поставили на колесницу с роскошным балдахином из белой шелковой материи. Процессия направилась на Даниловское кладбище в следующем порядке: впереди был несен фонарь и хоругви, далее следовали священники, диаконы с запрестольными иконами и св. Евангелием, хор г. Александрова, исполнявший ирмосы, многочисленное духовенство во главе с отцом архимандритом Петром и протоиереем Сребрянским. За гробом следовали пешком до самого кладбища все лица, бывшие в церкви, и масса публики.

Ее Императорское Высочество Великая Княгиня следовала пешком за колесницей до церкви Вознесения Господня, что за Серпуховскими воротами, а отсюда сопровождала процессию в экипаже до кладбища.

По пути перед церквами совершались литии сопровождавшим процессию духовенством и производился звон.

В 3½ часа дня процессия прибыла на Даниловское кладбище. Гроб был снят с колесницы и в сопровождении Великой Княгини Елисаветы Федоровны внесен на кладбище. Настоятель, о. протоиерей Любимов при колокольном звоне совершил литию, и процессия направилась к могиле, приготовленной с северной стороны кладбищенского холма. Отец архимандрит Петр совершил литию и гроб опустили в могилу и засыпали землей.

На могильный холм был водружен дубовый крест с надписью и на него был возложен крест из фарфоровых цветов, присланных от Ее Величества Государыни Императрицы.

На могилу был возложен венок из фарфоровых цветов, присланных от Его Императорского Высочества Князя Дмитрия Павловича.

Печальный обряд закончился к 5 часу дня.

Московский Листок. 1 ноября 1912. №251. С. 2.

(Ссылка предоставлена москвоведом-некрополистом Владимиром Алексеевичем Кудиновым).